

# Mnoho podobných případů.

**BOLESTI ŽALUDEČNÍ.** Dva roky trpěla jsem bolestmi žaludečnými; měla jsem více léků, než bych vyčetla, až konečně byla jsem dra. Augusta Koeniga Hamburgské kapky. — Bertou Wolfe, Stockton, Cal.

**NEČISTOTA KRVE.** Nejmladší moje dcera trpěla vyrážkou, která nečistotou krve zaviněná byla. Zkoušela jsem různé, bez všeho výsledku. Nejdříve jsem se obrátila na dra. Augusta Koeniga Hamburgské kapky. — H. T. Engelhardt, J. Person ville, Indiana.

**NEZÁŽIVNOST.** Po delší čas trpěl jsem nezáživností. Žádný z mých lékařů nepomohl. Až konečně dra. Koeniga Hamburgské kapky pomohly. — Christian Leybe, 2018 Orleans st., Baltimore, Md.

**NEMOCE JATERNÍ.** Delší dobu trpěla jsem nemocí jaterní a užila jsem mnohá léky bez výsledku, až konečně dra. Augusta Koeniga Hamburgské kapky úplně mne vyléčily. — Paul Carolina Weise, 127 Lake St., Cleveland, O.

# CHAMPION

žací a vázací stroje.



Nejpraktičtější a ty nejlepší stroje vyráběné na světě. Máme jediné vstřední. Prohlédněte si dobře náš "Champion", než koupíte stroj jiný. Žádejte žací ceník.

**Warder, Bushnell & Glessner Co.,**  
Chicago, Ill.  
L. A. DEVINE, hlavní jedn.,  
COUNCIL BLUFFS, IA.  
Torárna v Springfield, O.

# The King Press Drill--Řádkový sečí stroj.



Na první pohled poznáte přední vlastnost tohoto stroje nade všechny ostatní. Kulaté kolo před botkou, které klade semeno, místo ploužení, valí se a řezá bránu pro botku, tak že stroj jde mnohem lehčeji než kterýkoliv jiný. Každé kolo jízdy a botka jest zaváženo k plochému peru zvlášť, tak že se přizpůsobí nerovné půdě. Botka u zadního konce, kde padá semeno, jest tak upravena, že jest semeno rozestřeno na 2, neb 2 1/2 palce šířky, místo aby bylo nasypáno do drážky řezu. Toto samotné má značnou cenu, neb z toho samého množství semene lze se nadíti lepšího výsledku. Loukot úhledných koleček jest širší než u jiných strojů, tak že jest semeno rovnoměrně. Vybodý seti mačkávacím řádkovacím strojem byly již tak odvozněny a dokázány, že zde netřeba o tom říci slova a my jenom poukážeme na přední vlastnosti tohoto stroje. K tomu můžeme dodat, že chcete-li sítí travné semeno do vaší orizní půlnice, můžete jen odřoubovat kroljida a botky a sehnat páku do zadu, aby se stroj dostal do rovnováhy a máte pěkný sečí stroj na plno.

O další podrobnosti, katalog a ceny dopište si na  
TISH2m The King Press Drill Company, Blue Springs, Neb.



**Prasata nehynou na vepří cholery**  
— pak-li jim dáváte —  
**Prussian Hog Cholera Remedy**  
(PRUSKÝ PROSTŘEDEK PROTI CHOLEŘE PRASAT.)  
Napomáhá trávent—Udržuje žaludek v pořádku  
Čistí krev.  
Jest to nejnovější a nejlépe připravovaný lék  
proti vepří cholery.  
My zaručujeme tento prostředek, že vyléčí vepří cholery, aneb  
vrátíme peníze, pokud se použije dle předpisu. Vyrábí se u  
**D. Hopkins & Co., Omaha, Neb.**  
Odvoďte se na Nebraska Savings and Exchange banku.

Zmííte se o tomto listu při objednávce a budou vám poslány české oběšůky a návody. (12TH)

# Pluh pro boháče Pluh pro zlé časy a tvrdou půdu

ZA CENY PRO CHUDÉ!



Dokonale zaručen, že uspokojí. Dovoleno rozumně jej zkusit.  
Doplate si o knížku "Proof of Pudding" a požádejte si, co o něm píší ti, kdož ho zkoušeli.  
Vyrábí se pouze u  
**Rock Island Plow Co., Rock Island, Ill.**

**BUGGY \$45.00** Kolený, čtyř-  
cový svrček, za-  
ručený na 2 roky. Vyrovná-  
jí se jiným, které stojí \$75.  
Po mnoho roků uspokojovaly každého, jak ti,  
sicové dovědí. My jsme jediní výrobitelé,  
kteří zasíláme zboží vám k prohlédnutí, tak že  
můžete být vráceno, pokud jej neshledáte tak-  
ovým, za jaké je prodávám a my zaplatíme  
všecky ústřety. Ceník zasílám a radostí na  
každou adresu zdarma. TISH2c-6m

**Dríví.** lačky, štindel, stavební papíry  
vše do oboru stavebního mate-  
riálu patřící prodáváme vám za  
nejnižší velkoobchodní ceny  
a učestíme vám peníze, poskytnete-li nám  
příležitost. Zvláštní pozornost věnuje se objed-  
návkám od farmerských aliancí a jiných ro-  
nických spolků, kteří chtějí ušetřit peníze.  
**Union Lumber Co., Winona, Minn.**  
Když píšete, zmííte se o tomto listu TISH2c

# Z NAŠEHO MESTA.

— Patálie v zdejším katolickém  
poleskě osadě zdejším vzniká, a už  
již polrobnou správu jsme přine-  
šli, dopje konečně rozřešení svého  
před krasickým soudem, který ve  
středu od 75 členů osady té po-  
žádán byl o vydání soudního záka-  
su proti biskupovi Scannelovi, gen-  
vikáři Čokovi, faráři a všem ostat-  
ním hodnostářům církevním, jimž  
by osobám tímto zakázáno bylo na  
dále do budoucích záležitostí obec-  
té se míchat. V záležitosti této  
uváděna jest zvrubná celá historie  
osady, od jejího založení až na na-  
ší dobu a uváděna z ní následovně:  
Obec zorganizována byla roku 1885  
a po zvolení J. Kowaleckého, A.  
Krawowského a J. Cicha za důvěrní-  
ky zakoupeny pro kostel 3 lody za  
\$2800, z čehož \$1000 zaplacené ho-  
tově a za zbytek dány od důvěrní-  
ků osobní noty, jež ale za nedlou-  
ho z výsledku dobrovolných sbírek  
zaplacený a deed na jméno důvěrní-  
ků vyšetven. Roku 1891, když  
rev. Čoka gen. vikářem se stal a  
správu diocése vedl, ořadil prý  
obci faráře jmenovati, dokud by  
majetek na něho přepsán nebyl a  
teprve, když po dlouhém otálení  
tak učiněno, jmenován rev. Jaki-  
movic farářem, s tou ale podmín-  
kou, když na pozemku slešný ko-  
stel postaven bude. Následkem po  
žádavku tohoto sebrána částka  
\$12,000, a odevzdána faráři a  
sedmičlennému výboru stavební-  
mu, leč biskupem výbor ten sho-  
zen, jiný trojčlenný, jehož jedním  
členem farář byl, jmenován, a na  
tento pak pozemek vikářem Čokem  
přepsán, a zároveň naň obnos  
\$5000 od jedné banky zdejším vy-  
půjčen a to proto, aby prý kryt byl  
schodek, stavbu kostela vzniklý.  
Vypočteno totiž, že prý stavba ko-  
stela nákladu \$17,000 vyžádala, ač  
prý sotva za \$5000 stojí. — Násled-  
kem toho všeho žádán jest krajský  
soud nyní o vydání zákazu, tak aby  
se pá i páteři na dále do financí  
obce kostelní plésti nemohli, dále  
žádán jest, aby deed vikáři a bisku-  
pu daný neplatným prohlášen byl a  
aby prodej a mortgage na oněch  
\$5000 zabráněno bylo. — Soudce  
Scott na základě tomto vydal pro-  
zatímní soudní zákaz a v příštím  
zasedání soudním přijde celá zá-  
ležitost ta na přetřes.

— Stavka v jatkách a nakládár-  
nách south-omazských trvá dále a  
jak se podobá, neskončí, jak z po-  
čátku očekáváno, bez obvyklých  
výtržností a násilností, z pravidla  
každou větší stávkou provázejících.  
Jak minule jsme již oznámili, od-  
mítla správa jatek každé vyjedná-  
vání se stávkáři a když tito v usta-  
novený čas do práce se nevrátili,  
započala s najtmáním skébů, jež ze  
všech stran přiváženi, tak že pozne  
náhla města stávkujících plniti se  
počínají a s pravidelným poráže-  
ním opět započato býti mohlo.  
Stávkáři ovšem hleděli za každou  
cenu zabrániti skébům do práce  
choditi a následkem toho dochází  
každodenně k četným rvačkám a  
násilnostem, jež však dosud nena-  
byly takového rázu, aby vyvolání  
milice, jak správa jatek bysi přála,  
oprávnili. Šerif prohlásil, že jest  
úplně s to pořádek udržeti a za tou  
příčinou také značný počet příru-  
čích odpřisáhnul. Ve středu při-  
šel do South Omahy místo guver-  
nér Majors s generálním adjutan-  
tem, aby situaci poznal a uvážil,  
nečinil ale žádných kroků, k vy-  
volání milice účelích. — Ve  
čtvrtek odpoledne odbývána schů-  
ze fideletů jatek a dobytkařské  
bursy, v níž přijata resoluce, kte-  
rouž prohlašuje se, že správa jatek  
dostí lidí po ruce má, aby pravidel-  
ně pracováno býti mohlo a že také  
pravidelně pracováno bude, pokud  
lidem, kteří pracovatí volnými  
jsou náležitá ochrana poskytnuta

# GROTTE & COMPANY,

JEDINI ČESTI IMPORTÉRI LIHOVIN,  
jediný český velkoobchod s kořalkou

1511 Capitol Ave., Omaha, Neb. Máme jedinečství české pivožské hořky

— Proto také guvernér Idán,  
aby za účelem tím milici do South  
Omahy vyslal, jinsk le vaškery zá-  
vody tamní dneškem počítaje úpl-  
ně zavřeny budou. Resoluce tato  
předložena náměstkovi guvernéra  
Majorsovi, v městě našem meškají-  
címu a po poradě se šerifem, kte-  
rýj kroku tomu se protivil a povol-  
ání milice za sbytečné prohlásil,  
rozhodnuto tímto přání tomu vyho-  
věti a zdejším dvěma setinám,  
"Omaha Guards" a "Thurston  
Rifles" rozkaz vydán, dnes ráno o  
4. hodině do South Omahy vytrh-  
nouti. Následají se tudíž od rána  
jatký a ohrady dobytč pod právem  
voenským.

— South Omaha dočká se v ne-  
bližší budoucnosti nové budovy  
poštovní, neboť v kongresu přitom-  
ně jedná se o tom, aby na stavbu  
budovy vládní v South Omase  
\$200,000 povoleno bylo.

— V úterý byl inkorporován Spo-  
lek kostela Nanebevzetí. Inkorpo-  
rátory jsou biskup Scannell, gener-  
vikář Čoka, Rev. Karel Žák, John  
Průša a Vác. Bárta.

— Včera ráno o 4. hodině vyho-  
řela grocerie Charles Hinze, na 24 a  
I ul a vedlejší přibyték dra. Everet-  
ta. Ztráty obnášá as 7,000. Má se  
za to, že bylo založeno a někteří  
soudí, že se msty, že Hinz přes zákaz  
stávkářů prodával lidem v jatkách  
pracujícím.

— Okresní školdozorce Hill ave-  
řejnil v úterý výkaz školství okresu  
našeho, z něhož vyjmáme následov-  
ně: Veškery příjmy školního fondu  
okresního i městského obnášely za  
uplynulý rok dohromady \$755,412.32  
z čehož vydáno bylo \$675,161.77,  
takže zbývá dosud \$80,250.55. Na  
stavbu nových budov a zakoupení  
pozemků vydáno bylo \$214,620 a na  
opravy a vytápění \$51,609.20. Dlu-  
hopisů školních vydáno je celkem za  
\$621,955. Za minulý rok uplacenó  
\$2,800 dluhu. Veškerý majetek  
školní odhadnut je na \$1,679,639.95.  
Nejvyšší mzda učitelů obnášela \$150  
a nejnižší \$35 měsíčně. Ditek škol-  
ního stáří bylo celkem 36,853, z č-  
hož 6,879 připadá jich na precinky  
venkovské. K návštěvě škol zapsáno  
bylo celkem 20,906 dítek a průměr-  
ná návštěva byla 14,476. Školních  
budov máme v okresu celkem 109, z  
čehož 46 jest budov cihelných a 63  
dřevěných. Učitelů zaměstnáno bylo  
celkem 438.

— Dle zprávy městského lékaře  
událo se v městě našem za měsíce  
července 144 úmrtí a 160 porodů.  
Ze zemřevších bylo 75 mužů a 69  
žen, 138 bělochů a 6 černochoů. Z  
narozených bylo 154 dítek běloš-  
ských a 6 černošských; 90 bylo po-  
hlaví mužského a 70 ženského.

— Počátkem týdne meškali v městě  
našem Col. A. McKenzie z Rock  
Island, Ill. a major J. C. Allen ze  
St. Louis, členové komise na úpravu  
toku řeky Missouri, aby tu s míst-  
ním členem téže komise, R. S. Ber-  
linem, tak řeky od Dodge ulice až  
ku Florence prohlédli a provedení  
potřebných prací ochranných nařídili.  
Všichni shodují se v tom, že  
na práci onu nejméně \$75,000 povoleno  
býti by mělo.

— V úterý z rána přišel v Council  
Bluffs na tratích dráhy Wabash o  
život neznámý muž, jehožto totož-  
nost dosud zjistiti se nemohla. Muž  
tento pokoušel se totiž na jedoucím  
vlak nákladním vyskočiti, nešťastnou  
však náhodou sklouznul a pod kola  
padnul a jedenáct vozů přes tělo  
jeho přešlo, než nešťastí spozorová-  
no bylo. Na těle jeho nenalezeno

úplně nic, čímž by stotožněn býti  
mohl. Na levém rameni nalezena  
vytětovaná písmena F a R, na pravém  
pak rameni křtí a líbešná noha.  
Porota koronerova, kteráž případ  
ten vyšetřovala, neshledala na stří-  
ních železničních ani nejméně viny.

— "Poslední dny Pompejí" jsou  
konečně pro Omahu zajištěny a sice  
předváděno bude obhrožně toto di-  
vadlo na Courtland Beach po deset  
večerů, 31. srpnem počítaje. Pů-  
vodně zamýšlelo pořádati předsta-  
vení tato při nejméněm po 20 dnů,  
avšak obchodníci zdejším následkem  
špatných poměrů nepřispěli k záru-  
čímú fondu tou měrou, jak očekává-  
no a proto pouze deset představení  
zaručeno. Správa Courtland Beach  
započla již se stavbou amfiteatrál-  
ního hlediště, na němž místa pro  
12000 osob bude a zaměstnála dosti  
dělníků, aby vše v ustanoveném case  
dohotoveno bylo.

— Ve středu k večeru zatčen  
byl John Evers, kolektor Provident  
Savings Loan and Building  
Ass., na obvinění ze zpronevěření  
peněz, společnosti náležejících.  
Evers se přiznal, že jedině za mi-  
nulý týden v Berlinově herně v  
South Omaze kolem \$1500 prohrál  
a kolik zpronevěření jeho celkem  
obnášeti bude, musí teprve pro-  
hládkou kněž zjištěno býti.

— Ve čtvrtek kolem 2. hodiny  
ranní vypuknul požár v obydlí Tho.  
Richardsona v č. 1322 sev. 23. ul.,  
dříve však, než značnější škoda způ-  
sobena býti mohla, byly plameny  
přispěchavšími hasiči udueny. —  
Marsál požární tvrdí, že oheň byl  
založen, neboť ve světnici, v níž po-  
žár vypuknul, nalezena banka petro-  
leje a shledáno, že i podlaha a rámy  
u dveří a oken petrolejem polity  
byly, tak že jen rychlým zakročením  
hasičů jest co děkovati, že celý do-  
mek popelem nelehl. Majitel dom-  
ku, Richardson, nalézal se v čase  
vypuknutí ohně mimo domova a  
jelikož vše zavřeno bylo, požádán  
bude o vysvětlení, kterak oheň  
vzniknouti mohla.

— Do středeční schůze policejní  
komise dostavil se mayor south-  
omazský se zástupcem tamních ja-  
tek a nakládáren, gen. Cowinem, by  
tu požádali o zapůjčení 25 policistů,  
kteří by k udržení pořádku nápo-  
mocnými byli úmyslem mayora so-  
omazského bylo, odpřisáhnouti 50  
tamních občanů, z nichž každému  
policistovi našemu po dvou přiděle-  
ni by byli, což dle náhledu jeho  
úplně k udržení pořádku bylo by  
postačilo. Žádost tato, jak samo  
sebou se rozumí, byla zamítnuta, ne-  
boť policejní komise nemá žádného  
práva policii naši někomu půjčo-  
vati a z města ji vysláti a mimo  
toho nemáme zde v Omaze právě  
policistů nazbyt, nebyť i při počtu  
nynějším některá místa jen nepatrné  
ochrany policejní požívají.

— Zdejší špekulanti s kukuřicí  
byli v úterý večer nemálo nadšeni  
výdělkem, kterýž stoupnutím ceny  
kukuřice na burse chicagské získali  
a strouhali soudruhům svým, kteří s  
pšenicí špekulovali, mrkvičku a zá-  
roveň těšili se na středu, kdy u bur-  
sovní firmy zdejším, Hawkeye Com-  
mission Company, výhry své vyzved-  
nouti si měli. Leč radost jejich mě-  
la se ve středu proměnit v žalost —  
členové firmy praskli totiž do rána  
do bot a vzali sebou všechny peníze,  
na něž rukou vložití mohli. Firma  
tato sestává se z D. D. Frazee-ho,  
H. D. Booge-ho a James T. Booge-  
ho, měla filiálky své v South Omaze,  
Fremont a Columbu a ve všech m-  
stech značně s kukuřicí špekulovala,  
tak že obnos, jež sebou zmizevší  
špekulanti odnesli, do tisíců sahati  
bude.